
NIEDERSCHRIFT 
 

über die XI/06. Sitzung des Ausschusses für Bauen, Landwirtschaft, Umwelt (BLU)  
der Gemeinde Feldatal 

am 11. November 2019 im Anbau der Feldahalle Groß-Felda 
 
Beginn:  19.00 Uhr 
Ende:    21.10 Uhr 
 
Anwesend:      
von der Gemeindevertretung: 
Hans Werner Völzing, Groß-Felda (SPD), Vorsitzender 
Gerhard Ditsch, Groß-Felda (SPD) 
Arno Stumpf, Ermenrod (FWG) 
Julian Seim, Ermenrod (FWG) 
Markus Schwalm, Stumpertenrod (FWG) ab 19.08 Uhr 
Harald Wagner, Groß-Felda (AUF) 
Michael Bierbach, Zeilbach (CDU) ab 19.08 Uhr 
 
vom Gemeindevorstand: 
Bürgermeister Leopold Bach, Kirtorf-Wahlen 
 
Sachkundige Teilnehmer:  
Christian Berner, GVV Fachbereich Bauen 
Dipl.-Ing. F. Geisler, Planungsbüro Geisler, Cölbe 
 
Ein Gast, ein Vertreter der Presse 
 
 
T a g e s o r d n u n g 

 

1. Eröffnung und Begrüßung sowie Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2. Beratung und Beschlussfassung über die Ausweisung eines möglichen Gewerbegebietes 
3. Beratung und Beschlussfassung über die Ausweisung möglicher Bauplätze 
4. Verschiedenes 
 

1. Eröffnung und Begrüßung sowie Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Der Vorsitzende des Ausschusses BLU Hans Werner Völzing eröffnet die Sitzung und 
begrüßt die Anwesenden. Es sind 5 von 7 Ausschussmitgliedern anwesend, somit besteht 
Beschlussfähigkeit. 
 

2. Beratung und Beschlussfassung über die Ausweisung eines möglichen Gewerbegebietes 
Der Vorsitzende Hans Werner Völzing ruft den TOP auf und verweist auf die den Aus-
schussmitgliedern zugegangene Drucksache. Herr Geisler erläutert die Sachlage hinsicht-
lich der Ausweisung von möglichen Gewerbeflächen und macht auf den Widerspruch zur 
Regionalplanung aufmerksam.  
Nach reger Diskussion wird einvernehmlich auf eine formelle Beschlussfassung verzich-
tet. Vielmehr schlägt der Ausschuss eine Denkpause vor, in der potenzielle Investoren auf 
unsere Gemeinde aufmerksam gemacht und angesprochen werden sollen. 
Daneben sind alle Bürgerinnen und Bürger aufgerufen, Ideen und Vorschläge in der Ge-
meindeverwaltung einzureichen. Es werden innovative Möglichkeiten gesucht, die, neben 



der Weiterentwicklung im gewerblichen und des Tourismusbereiches, auch über sportbe-
zogene Angebote das Feldatal nach vorne bringen könnten. 
Die Vorschläge sollen zu gegebener Zeit gesichtet und beraten werden. 

 
3. Beratung und Beschlussfassung über die Ausweisung möglicher Bauplätze 

Hans Werner Völzing ruft den TOP auf und übergibt Herrn Bürgermeister Leopold Bach 
das Wort. Dieser berichtet zusammenfassend über die Faktenlage zum möglichen 
Baugebiet „südlicher Sommerberg“. Die geschätzten Kosten für Grunderwerb, 
Bauleitplanung und Erschließung liegen laut Herrn Berner bei mindestens 361.000 Euro. 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Ausschuss BLU empfiehlt der Gemeindevertretung das Baugebiet „südlicher 
Sommerberg“ als Baugebiet vorzusehen.  
 
Abstimmung: Der Beschlussvorschlag wird abgelehnt. 
0 Ja-Stimmen bei 6 Nein-Stimmen und 1 Enthaltungen. 

 
4. Verschiedenes 

Herr Bürgermeister Bach informiert aufgrund der Anfrage (Hans Werner Völzing) vom 
29.08.2019 über den Sachstand zum Wohnmobilstellplatz Windhausen. 
 

 
gez. Hans Werner Völzing    gez. Angelika Gebauer 
  -Vorsitzender-          -Schriftführerin-  


